

電子報四/歐洲旅遊

企研所碩三/尤映清

● 足跡

12 個國家、40 個城市

自駕、巴士、火車、臥舖列車、飛機

山景、海景、湖景、河景

艷陽、大雪、狂風、細雨

你的遇見，決定你對一個城市的觀感與喜愛。
絕對不要讓「別人說」成為卻步的理由，
用雙腳雙眼和滿滿好奇心探索自己的感覺，
因為那些別人說，都是存在無法複製的時空。
半年很短，短到沒時間讓你後悔那些錯過。



在旅遊的安排上我會穿插不同屬性，讓南/北、天數長/短、城市/自然間隔著，如此一來較可讓每趟旅程充滿新奇與感官刺激，否則一直看城堡或一直走大城市等很可能會產生疲乏感，導致玩到最後覺得都差不多。

🇫🇷 法國

巴黎，終究是我目中無法撼動的第一名。或許是去了不下四五次，鋪上不只旅遊，還有生活的私人情感。它的白天，時陰時雨，仍會不經意撒下彩虹；它的夜內斂交織，不那麼傲氣與狂妄。美食、咖啡、歌劇、藝術，看場熱血的 PSG 球賽，感受歐洲足球的振奮激昂與法國人的敢愛敢恨。

除了南法外，北法海岸從象鼻海岸一路到孤立在海上的聖米歇爾山、滿滿海鮮及生蠔的聖馬洛，相當適合自駕（但法國過路費很貴，在德國則是免費）。

秋冬來歐洲最幸福的莫過於可以享受整個月的聖誕浪漫，一定要到聖誕市集鼻祖級的史特拉斯堡和我個人最推、少一點商業色彩、會被它純粹的氛圍感動到泛淚的科爾瑪，來杯熱紅酒，靜謐和溫馨會讓你希望時間靜止於此。

🇨🇪 捷克

是我第一趟旅程踏上的第一個國家，猶如走進童話故事。除了首都布拉格，非常推薦到靜謐可愛的庫倫洛夫小鎮，穿梭在石板路、登上城堡一望而下，將美橘色屋瓦、彩色磚牆和馬蹄形河道之美收入眼底。若沒機會去波蘭，也可安排到特雷率集中營探探二戰所帶來的沈重。

奧地利

來到這國家，會讓你有種靈魂都在隨音符跳動的感覺（有點太浮誇），建議哈修塔特、薩爾斯堡這些經典必去之地可以跟德國南邊以自駕方式一起規劃。維也納除了薩赫蛋糕必吃，Plachutta 的清燉牛肉湯也會讓你好吃到想哭。

匈牙利

如果去布達佩斯沒喝貴腐酒、沒吃 Comme Chez Soi 和 Kiskakukk 的鵝肝，那…請再去一次！那已經不是用銷魂可以詮釋了。務必來趟多瑙河上游船，讓現場的優美琴聲伴你品嚐牛肉湯、香檳和氣勢傲人的國會大廈。

比利時

如果有去全歐洲最無聊的首都布魯塞爾（夜晚廣場還是很美拉）也別錯過根特、布魯日，都是可以當天來回的地方，米其林薯條 Frites Atelier 和列日鬆餅必吃！（不要在那說你要 french fries，他們可堅定薯條是比利時人發明的）

德國

歷史厚重的叛逆柏林、天龍貴氣的慕尼黑、遺世而獨立的新天鵝堡和國王湖，穿梭在南德鄉間小路的愜意會暫時忘掉自駕總是租這牌車最後卻給另一牌車的悲傷，但回到那可讓你抓緊方向盤做自己的無限速高速公路又會因為只能踩到時速 180 而被後面嫌太慢閃燈不禁悲從中來。

葡萄牙

一棟棟像被花磚包裝成禮物的建築、高高低低的小坡、像城市版火山歷險的電車、便宜豪邁的海鮮、一口蛋塔一口波特酒，有著南歐人專屬的短褲與熱情，對比西北歐，這兒的浪漫少了點憂鬱氣息，多了點不假修飾的溫柔暖陽。

丹麥

在歐洲只有北歐能看到倍感親切的 7-11，但這裡的物價非常不親切，建議來北歐玩可自己帶點糧食。因緣際會來這並受邀到 Airbnb 主人家感受道地的丹麥式跨年，12 點一到大家從椅子跳下，拿著香檳到路上看煙火慶祝。歐洲的跨年夜大家會在路上放鞭炮及煙火，被嚇是必然，要特別小心，處處都像踩地雷。

義大利

這厚至深不可測的美麗國度，有著沈重的歷史包袱與使命，正因它的神秘及悠久成就了獨特的魅力。在這的每座城市都像走進歷史課本，請給它多點時間好好的、慢慢的咀嚼，來這裡什麼都可以忘記，別忘了每天一支 Gelato，佐以古蹟、夜景、食物，一切會讓你口齒留香的。

荷蘭

充滿單車、性、大麻、運河的阿姆斯特丹，是個景色和顏值都巨高的養眼之地，吃個蛋糕嚐點蘑菇，感受充滿豐沛想像力和莫名其妙的幸福感。

西班牙

很慶幸它是我返台前的最後那趟劃下美好句點的旅程，集美食、建築、陽光、人情、海港於大成，有著創造許多人類奇蹟之鬼才高第的建築。這是個很適合一個人旅行的國家，因為它有著西班牙飲食 tapas 文化，每樣都小小的，一個人也能好好吃！

整體來說我這半年的旅行都處在人品大爆發的幸運裡，該去該吃該玩的沒有少，也沒有被不雷就不是歐洲交通的 delay、停飛、罷工等雷到，甚至得到許多不在意料內的驚喜。硬要說遺憾的話，就是無法去那趟早早規劃好的聖誕跨年英國行；當初遇上 omicron 大爆炸，法國禁止沒特殊理由往返英國，幾經掙扎想說改票從比利時過去就好，但隔天我回程要飛去的德國又宣布禁止非德國居民從英國入境，一切的阻撓打亂了所有安排及當時的心情，很多票及訂好的多少需認賠，但它所帶來的轉折和後續意外體驗，讓我習得更多珍貴的人生領悟；總而言之，保持彈性、活在當下，你以為的不完美其實是最好的禮物。

● 交通

歐洲的交通是浮動票價的，可透過前一篇介紹的 app 查詢你觀望地點的廉航、火車、巴士價格，確認當下最適合的地點及工具；鎖定後就可以規劃要到哪些城市，再查詢點到點的交通，這時也會因著那些交通的時刻和價格左右各停留的時間。飛機有時雖便宜，但通常來回機場的成本相對高很多。剛開始旅遊也許會花相對較高的交通費，熟悉這些運作之後，每趟旅程的 cp 值會越來越高，也少了些回頭看發現是冤妄錢的錢。

● 住宿

一個人的話會住青旅，但兩個人以上就會找獨立房間，攤下來不會比青旅高太多（疫情下盡可能以最小風險為考量），基本上在歐洲各地都可以找到一個人一晚 30 歐內不錯的住宿。地點的話盡量選車站附近或主要活動區域內，也可省去地鐵往來等隱形成本。

我很感恩自己在這年做這勇敢的選擇，疫情下的世界其實多了點可愛，總覺得因為人變少，在地的人笑容多了、步調慢了、更有耐心了、壞人不見了（當然還是有，但因為觀光客變少，扒手可能順勢轉行求生存吧），享受著處處不用排隊及人擠人的難能可貴。你說多年後的重遊會依然美好嗎，肯定的是同個地方會因著人文、心境有全新感受，而這正是旅行的意義。